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ЗВІТ

завідувача комунального закладу

«Дошкільний навчальний заклад (ясла-садок) № 238

комбінованого типу Харківської міської ради» ТОРЯНИК А.В.

за підсумками роботи упродовж 2022/2023 навчального року перед

педагогічним колективом та батьківською громадськістю
Добрий день, шановні  присутні, батьки вихованців, колеги та громадськість. 
Відповідно до наказу Міністерства освіти і науки України від 28 січня 2005 року № 55 «Про затвердження звітування керівників дошкільних, загальноосвітніх та професійно-технічних навчальних закладів» та з метою подальшого утвердження відкритої і демократичної державно-громадської системи управління освітою, поєднання державного і громадського контролю за прозорістю прийняття й виконання управлінських рішень у закладі щорічно, по завершенню навчального року, керівник має звітувати  перед колективом та громадськістю про виконану роботу за рік.

Закінчився 2022/2023 навчальний рік, а значить вже традиційним стало підведення  підсумків  роботи  колективу ЗДО та оцінка  моєї діяльності, як керівника на посаді протягом навчального року. Цей нелегкий рік нам довелося працювати в складних умовах, адже заклад перебуває на простої  з 01.04.2022  у зв’язку із введенням 24 лютого 2022 року в Україні воєнного стану. 
У своїй діяльності упродовж звітного періоду я, як завідувач ЗДО, керувалася посадовими обов’язками, нормативно-правовими документами, які регламентують роботу з питань організації освітнього процесу.
Згідно із Законом України «Про затвердження Указу Президента України «Про введення воєнного стану в Україні» від 24.02.2022 № 64/2022, враховуючи рекомендації Міністерства освіти і науки України (листи МОН від 25.02.2022 № 1/3276-22, від 06.03.2022 № 1/3371-22), зважаючи на безпекову ситуацію, заклад дошкільної освіти з 24.02.2022 тимчасово призупинив освітній процес до стабілізації ситуації, адже пріоритетом є забезпечення максимально можливої безпеки кожного учасника освітнього процесу. 
Доступність для дітей від двох до шести (семи) років освітньої послуги, що надається системою дошкільної освіти, буде реалізована з урахуванням безпекової ситуації та міграції населення. 

1. Загальні  відомості про заклад дошкільної освіти
Комунальний заклад «Дошкільний навчальний заклад (ясла-садок) № 238 комбінованого типу Харківської міської ради» (далі - ЗДО № 238, заклад дошкільної освіти) розташований за адресою 61072, вул. Отакара Яроша, 21А, м. Харків, телефон 725-85-84,  e-mail dnz238@kharkivosvita.net.ua
Заклад функціонує з 1962 року. 
Проектна потужність розрахована на 110 дітей.

Кількість груп станом на 1 вересня поточного року 6, з них:

- 1 група для дітей раннього віку від 2 до 3 років
- 5 груп для дітей дошкільного віку від 3 до 6 років.

Згідно мережі, в 2022/2023 навчальному році загальна кількість дітей, які були зараховані до списків груп, складала 115 дітей. До школи пішло 38 дітей.
Зарахування нових дітей до ЗДО № 238 здійснюється згідно електронної реєстрації, відповідно до наданих батьками заяв, копій свідоцтв про народження  дитини.

Заклад працює за 5-денним режимом роботи.

Керівництво роботою закладу дошкільної освіти здійснюється відповідно                до Статуту та річного плану роботи.

Керівник забезпечує: 

· реалізацію державної політики в галузі освіти через педагогічні ради, загальні збори членів трудового колективу та батьківського комітету; 

· діє від імені закладу, представляє його в усіх державних органах,               на підприємствах, в установах та громадських організаціях; 

· у межах своєї компетенції видає накази, обов’язкові для виконання працівниками закладу; 

· приймає на роботу технічний та педагогічний персонал та звільняє                   з посади за потребою. 

2022/2023 навчальний рік пройшов в умовах воєнного стану, який вніс значні корективи в діяльність закладу. В цьому навчальному році колектив закладу працював над вирішенням таких основних завдань: 
· Формування у дітей основ здоров’я, безпеки життєдіяльності та формування навичок основ безпеки під час воєнного стану.

· Посилити роботу з національно-патріотичного виховання та формування соціально- громадянської компетентності дітей дошкільного віку.

· Спрямувати роботу педколективу на розвиток креативності як одну                з приорітетних ліній розвитку дошкільника.

2. Персональний внесок керівника у підвищення рівня організації освітнього процесу в закладі дошкільної освіти. 
2.1. Вжиті завідувачем закладу дошкільної освіти заходи щодо охоплення навчанням дітей 5-річного віку. 


З метою забезпечення гарантованого права громадян на отримання дошкільної освіти було проведено облік дітей дошкільного віку (від народження до 6 років) на території, закріпленою за закладом дошкільної освіти. Складено списки про місце перебування дітей дошкільного віку з відмітками про різні форми здобуття дітьми дошкільної освіти. За минулі роки створено банк даних дітей п’ятирічного віку, що мешкають в мікрорайоні закладу і визначено форму здобуття ними дошкільної освіти. За даними  моніторингу кількості дітей дошкільного віку у мікрорайоні закладу дошкільної освіти за останні роки зменшується, відповідно й зменшується мережа закладу.

Зазвичай, упродовж навчального року в дошкільному закладі для мешканців мікрорайону проводяться Дні відкритих дверей, на яких надається можливість присутнім ознайомитись з умовами перебування дітей в закладі дошкільної освіти, з програмами розвитку дітей. Але, у зв’язку із воєнним станом, про умови перебування дітей в закладі батьки мають ознайомитись на сайті закладу, де розміщуються інформаційні матеріали. Зараз про організацію освітнього процесу інформація розміщується в новинах на сайті закладу. Інформацію з багатьох питань батьки також мають змогу отримати на офіційному сайті закладу освіти. Педагогами закладу надавалась консультативна та психологопедагогічна допомоги батькам з питань виховання і навчання дітей дошкільного віку в умовах воєнного стану.               З метою отримання зворотного звʼязку, для виявлення потреб батьків та подальшої комунікації, проводились анкетування та опитування батьків з різних тем. Упродовж всього навчального року педагогами закладу два раза на  місяць здійснювався моніторинг місця перебування дітей, які зараховані                     в садочок. 
2.2. Створення умов для варіативності дошкільної освіти та вжиті заходи щодо упровадження інноваційних педагогічних технологій у освітній процес: 

Методична робота впродовж 2022/2023 навчального року в закладі не була активною та плідною, у зв’язку з відсутністю педагогів та призупиненням освітнього процесу і оголошенням простою. Методичною службою закладу було забезпечено проведення систематичної роботи щодо ознайомлення педагогів із інноваційними педагогічними технологіям и та впровадження новітніх технологій і методик у освітній процес. 
Робота з дітьми в закладі дошкільної освіти у 2022/2023 навчальному році здійснювалась онлайн відповідно до нормативно-правових та законодавчих документів. В такому форматі упродовж навчального року педагогічними працівниками закладу було проведено цілий ряд цікавих методичних та освітніх заходів для всіх учасників освітнього процесу онлайн.
На початку нового 2022/2023 навчального року педагоги закладу дошкільної освіти привітали вихованців та батьків з новим навчальним роком, а діти розповіли вірші, які спеціально підготували. 

З вересня 2022 року дошкільнята закладу активно долучилися до міської акції «Долоньки побажань нашим захисникам». 
До Міжнародного дня миру, який відзначається 21 вересня вихованці ЗДО підготували малюнки для онлайн-виставки «Діти за мир у світі». 
До святкування Дня дошкільного працівника та Дня працівників освіти, педагоги ЗДО взяли участь у челенджі «Є професія у світі - серце віддавати дітям!», а вихованці приєднались до міських та районних челенджів: «Тим, хто дарує дітям крила».
До Всеукраїнського дня дошкілля, 23.09.2022, вихованці закладу приготували для працівників закладу вірші та привітання, а вихователі приєдналися до флешмобу #ДИТИНСТВО_БЕЗ_ВІЙНИ. 
У жовтні 2022 року наші вихованці разом з батьками приєдналися до ініціативи організації учнівського самоврядування «Золота Ера» ХСШ 99 та взяли участь в онлайн-фестивалі #КОЗАК_FEST за номінаціями: 
· «Від щирої душі дитини захисникам моєї України 
· «Козацька сила - від батька до сина» 
· «Ми роду козацького діти - землі української цвіт».
Взяли участь в онлайн акції «ХАРКІВ ВДЯЧНИЙ».
09.11.2022 працівники закладу приєдналися до написання Радіодиктанту національної єдності-2022». Українська мова століттями продовжує передаватися від покоління до покоління, протистоїть ворожій пропаганді та захищає національні цінності. Нині наша рідна мова - це потужний бренд!
Розмовляти та думати українською, мовою сильної та незламної нації, - це модно і престижно! 
З 11 по 16 листопада 2022 року в закладах дошкільної освіти Шевченківського району проводилось онлайн-свято «Осінній бал» серед вихованців та їх батьків. У святковому заході за різними номінаціями (малюнок на осінню тематику, осіння поробка, фотографія, вірш або пісня) взяли участь і вихованці нашого закладу. 
6 грудня 2022 року привітання та подяка від вихованців закладу ЗБРОЙНИМ СИЛАМ УКРАЇНИ! За нашу рідну Україну! ЧЕСТЬ І ХВАЛА ВАМ! 
 У грудні 2022 року проводилось онлайн свято «Зимова казка на порозі» серед вихованців ЗДО та їх батьків за різними номінаціями. 
З нагоди Дня святого Миколая вихованці нашого закладу отримали солодкі новорічні подарунки від Харківського міського голови Ігоря Терехова. Вихователь закладу Микуліна А.С. у святковому карнавальному костюмі привітали вихованців закладу, які знаходилися на цей час у м. Харкові та передали їм солодкі подарунки. У грудні 2022 року до новорічних свят вихованці ЗДО разом з батьками взяли участь у фото/відео конкурсі «Зимова казка на порозі» у наступних конкурсах: 
· Яскраві листівки до Дня Святого Миколая 
· Поробка «Патріотична іграшка» 
· Найкращий новорічний костюм 
· Новорічний вірш або пісня. 
Наприкінці грудня вихованці та колектив закладу приєднався до районного челенджу «Новорічні привітання, побажання, мрії». У вітаннях звучали побажання миру, добра, любові, благополуччя, здоров'я. Але головна мрія у всіх одна - Перемога, яка неодмінно прийде!
За активну участь у районному фестивалі «Зимова казка на порозі» оголошено Подяку управління освіти Адміністрації Шевченківського району Харківської міської ради» вихованцям та педагогам нашого колективу.  
Упродовж січня 2023 року вихованці закладу разом зі своїми батьками брали участь у акції, ініційованою Департаментом освіти Харківської міської ради «Сімейні звичаї та традиції харківських родин». 
Батьки, працівники та наші маленькі вихованці приєдналися до челенджу #Щедрий_вечір_добрий_вечір
З 16.01 по 31.01.2023 з нагоди свята дня Соборності України, яке ми святкуємо 22 січня, Департамент освіти Харківської міської ради ініціював проведення челенджу «Тільки в єдності наша сила», до якого приєдналися вихованці нашого закладу. День Соборності України – день, що символізує єдність земель України. Усім жителям країни діти нашого садочка надіслали свої привітання та побажання кожному з нас зберігати силу духу, бадьорість та оптимізм. Нехай у кожній сім'ї панує мир і спокій, любов та порозуміння. Ми віримо у наше світле майбутнє і сприятимемо розвитку та процвітанню улюбленої країни. 
Педагоги закладу прийняли участь у Всеукраїнському онлайн марафоні «Реалізція змісту Державного стандарту з дошкільної освіти в парціальних програмах «Творці майбутнього» у межах сприяння проєкту «Сприяння освіті» від команди The LEGO Foundation».

16.02.2023  День Єднання «Тільки разом ми єдині тільки разом до Перемоги».
Щороку 17 лютого люди всього світу відзначають День спонтанного прояву доброти. Наші вихованці разом з батьками, колектив закладу приєдналися до марафону добра, ініційованого Департаментом освіти Харківської міської ради під гаслом «Добро починається з тебе». 
23.02.2023 вихованці нашого садочка приєднуються до святкового віртуального ярмарку «Масляна іде до нас: зимоньку проводжаємо, весноньку зустрічаємо!», який проходить у закладах освіти Шевченківського району. 
03.03.2023 прийняли участь в літературному марафоні Департаменту освіти Харківаської міської ради «Книги, що надихають». 
20 березня 2023 року вихованці закладу приєдналися до Челенджу Шевченківського району та відповіли на філософське запитання «Що таке щастя?». Головна ідея Дня щастя полягає у тому, щоб нагадати людству, що кожен з нас має право бути щасливим. За активну участь у районному флешмобі закладів дошкільної освіти до Всесвітнього дня щастя нашому закладу оголошено ПОДЯКУ від Управління освіти адміністрації Шевченківського району Харківської міської ради. 
Прийняли участь у Всеукраїнському методологічному семінарі «Використання інноваційних технологій у взаємодії з дітьми дошкільного  віку».
З 29.03.2023 заклад дошкільної освіти взяв участь у челенджу Шевченківського району «Великдень іде, Перемогу несе!». Для наших захисників з великою любов`ю працівниками закладу, вихованцями разом                з батьками були виготовлені Великодні смаколики, паски, печиво, пиріжки. За активну участь у районному фестивалі заклад отримав Подяку від Управляння освіти адміністрації Шевченківського району Харківської міської ради. 
Упродовж квітня 2023 року колектив ЗДО долучилися до марафону «Від серця до серця», яку ініціював Департамент освіти Харківської міської ради, щоб висловити свою підтримку і подякувати нашим захисникам, які стоять на сторожі нашого спокою та миру. #Харків_марафон Напередодні свята працівники нашого закладу також внесли свій вклад в приготування солодощів, та відправили смаколики зі словами подяки нашим військовим в ЗСУ. 

Педагоги закладу освіти прийняли участь у Всеукраїнському науково-онлайн-практичній конференції «Готовність дитини старшого дошкільного віку до навчання в умовах реформування української школи».
До 8 травня 2023 року вихованці закладу брали активну участь у калейдоскопі творчих робіт з нагоди Дня пам’яті та примирення «З МРІЄЮ ПРО МИР!!!» Шевченківського району та отримали Подяку від Управляння освіти адміністрації Шевченківського району Харківської міської ради. 
З нагоди Дня вишиванки, Дня слов'янської писемності тa культури, Всесвітнього дня культурної різноманітності в ім’я діалогу та розвитку, Міжнародного дня матері та Міжнародного дня сім’ї вихованці та колектив закладу приєдналися до освітньої акції «Українська культура як місток єднання минулого, сьогодення та майбутнього українців» ініційованого Департаментом освіти Харківської міської ради. Були надані тематичні малюнки, представлені фотографії сімей з дітками, зокрема і в національних вишиванках, запропоновано читання патріотичних віршів. Відповідно до тематики кожного із свят інформація та фотоколажи були представлені в соціальних мережах Facebook, Telegram та на офіційному сайті закладу дошкільної освіти № 238. До Дня захисту дітей в нашому закладі відбулась Фото-виставка «Світ очима дітей». 
Щороку, наприкінці навчального року педагогами закладу проводилось оцінювання сформованості рівня життєвої компетентності у дітей дошкільного віку. На жаль, в цьому році, такого оцінювання ми не проводили, бо здійснити його можна лише за умов живого спілкування з дитиною та шляхом спостереження за діяльністю дитини. Але, за бажанням, батьки можуть ознайомитись з методичними рекомендаціями, розробленими співробітниками лабораторії психології дошкільника Інституту психології імені Г.С.Костюка НАПН України, які містять комплекс діагностичних завдань «Чарівні перетворення» для здійснення оцінювання готовності дитини старшого дошкільного віку до навчання в умовах 6 реформування української школи. Посилання на ці рекомендації розміщені в новинах на сайті закладу. Таким насиченим на різні освітні заходи, які проводились в онлайн форматі, був 2022/2023 навчальний рік. Сподіваємось, що наступний навчальний рік прийде до нас з Перемогою і з можливістю спілкування з дітьми та батьками в нашому улюбленому затишному садочку «Шпаченя». 
3. Заходи щодо забезпечення дошкільного закладу кваліфікованими педагогічними кадрами
Склад педагогічного колективу:
	№

з/п
	Категорія 
педпрацівників
	Всього педпра-цівників
	Стаж роботи на займаній посаді

	
	
	
	до 5 років
	5-10 років
	10-15 років
	15-20 років
	більше 20 років

	1
	Завідувач
	1
	
	
	1
	
	

	2
	Вихователь-методист
	1
	1
	
	
	
	

	3
	Вихователі
	7
	2
	1
	
	2
	2

	4
	Керівники музичні
	1
	
	
	
	1
	

	5
	Вчитель-логопед
	1
	
	1
	
	
	

	6
	Практичний психолог
	-
	
	
	
	
	

	7
	Інструктор з фізкультури
	1
	
	
	1
	
	

	Всього 
	12
	3
	2
	2
	3
	2


Освітній та кваліфікаційний рівень педагогічних працівників

	Всього педагогічних
працівників


	Освіта
	Категорії

	
	Неповна вища молодший 
спеціаліст
	Базова вища (бакалавр)
	Повна вища (спеціаліст)
	Магістр
	Звання «Вихователь-методист»
	Спеціаліст вищої категорії
	Спеціаліст 

І категорії
	Спеціаліст   

ІІ категорії
	Спеціаліст

	12
	3
	1
	3
	5
	-
	1
	2
	1
	7


У 2022/2023 навчальному році Атестаційною комісією І рівня при ЗДО № 354 пройшли атестацію 3 педагогічних працівника, 8% від загальної кількості педагогічних працівників, яким підтвердили раніше встановлені категорії та тарифний розряд, а саме:
· Підтверджено відповідність раніше присвоєній кваліфікаційній категорії «Спеціаліст першої категорії»- вихователь Буріна О.А.

· Підтверджено відповідність раніше присвоєній кваліфікаційній категорії «Спеціаліст другої категорії» – вчитель-логопед Бондар М.І. 

· Підтверджено відповідність раніше встановленому 11 тарифному розряду ЄТС (відповідно до наказів МОН №№ 81, 557)  – вихователь Коломієць Ю.Л.
На жаль, для 1 педагога (музичний керівник) було перенесено атестацію на наступний рік у звʼязку з недостатньою кількістю годин курсів підвищення кваліфікації. 

Методичною службою упродовж навчального року педагогам були запропоновані курси підвищення кваліфікації різних субʼєктів підвищення кваліфікації на загальну кількість 120 годин. В 2022/2023 навчальному році планові курси підвищення кваліфікації пройшли два педагоги. У між атестаційний період та під час воєнного стану педагогічні працівники підвищували свій професійний рівень шляхом участі в різноманітних науково – практичних онлайн-конференціях, онлайн-семінарах , вебінарах, тренінгах тощо та отримали сертифікати про участь. Особливу увагу адміністрація закладу надавала організації самоосвіті педагогів. 
Методична робота з педагогами закладу також проводилась в режим on-line. Кількісний та якісний склад педагогічного колективу закладу дозволяє зробити висновок, що в закладі дошкільної освіти працюють досвідчені педагоги, які мають достатній стаж педагогічної роботи, в закладі створені відповідні умови для творчого зростання та самореалізації кожного педагога та педагогічного колективу в цілому. 
З метою підвищення педагогічної майстерності педагогів, протягом навчального року були сплановані та проведені такі форми методичної роботи:

Педагогічні ради, які відзначались актуальністю, науковістю та педагогічною доцільністю тематики, інноваційним підходом до їх проведення через використання інтерактивних форм і методів роботи.

Цікаво й змістовно були проведені засідання педагогічних рад за темами: 

- «Освіта в умовах військового стану» 

- «Особливості навчання основ здоров’я та безпеки життєдіяльності» 
- «Соціально-громадянська компетентність дітей дошкільного віку»
- «Підводимо підсумки»
Вебінари:

- «Презентація парціальних програм з основ здоров'я та безпеки життєдіяльності»
- «Національно-патріотичне виховання в ЗДО»
- «Креативность як одна з приорітетних ліній розвитку дошкільника»
Круглий стіл:

- «Професійний стандарт педагога»
Консультації (щомісяця), групові та індивідуальні консультації.
Тематичні   педагогічні  години:
- «Гармонізація родинних стосунків різних поколінь – необхідна умова родинного виховання» (методичний діалог)
- «Інтеграція родинного та суспільного виховання» (інформація)
- «Актуальність проблеми мовленнєвого розвитку. Використання сучасних освітніх технологій для розвитку зв’язного мовлення дошкільників» (дискусія)
- «Розвиток творчих здібностей дошкільників»
- «Організація роботи з дітьми в світлі освітніх новацій»  
- «Форми та методи формування у дошкільників знань про моральні норми та правила»
Використання інформаційних та комунікаційних технологій
Протягом року в ЗДО проводилась, систематична та цілеспрямована робота щодо забезпечення інформатизації освіти, направлена на подальший розвиток дошкільного закладу. Протягом року успішно функціонував офіційний сайт закладу, що розкривав усі сфери життєдіяльності (відповідальні: вихователь Микуліна А.С., діловод Андрусенко С.М.). Впровадження ІКТ в освітній простір ЗДО впродовж року здійснювалось комплексно через різні сфери його життєдіяльності. Протягом навчального року активно використовувались ІКТ в управлінській діяльності закладу освіти: 
- ведення ділової документації; 
- використання електронної пошти, платформи Zoom тощо; 
- проведення нарад; 
- використання Інтернет; 
- функціонування сайту закладу;

- наповнення Facebook сторінки. 
Ефективно використовувались ІКТ в методичній роботі: 
- комп’ютерний супровід різноманітних форм методичної роботи (педагогічних рад, вебінарів, консультацій); 
- атестація педагогічних кадрів; 
- робота педагогів із самоосвіти через опрацювання Інтернет-ресурсів з питань дошкільної освіти. 
З початком воєнного стану і призупиненням освітнього процесу, робота з інтернет-ресурсами, використання ІКТ набули провідного значення. Вихователі постійно працюють з батьками через Вайбер, проводять роботу з батьками і дітьми через сторінку у Фейсбук. Знаходиться в актуальному стані офіційний сайт нашого закладу. Там створена нова вкладка «Діяльність закладу освіти на період дії воєнного стану», де запропонована корисна інформація для батьків і працівників.
4. Соціальний захист, збереження та зміцнення здоров’я вихованців та педагогічних працівників 

4.1. Дотримання вимог охорони дитинства, техніки безпеки, санітарно гігієнічних та протипожежних норм.
Роботу з даного напрямку було спрямовано на виконання законодавчих, нормативних та інструктивних документів, які регламентують діяльність дошкільного закладу з даного питання в умовах воєнного стану. Згідно зі ст.23 Закону України «Про освіту» дошкільний заклад забезпечує право дитини на охорону здоров’я, здоровий спосіб життя через створення умов для безпечного нешкідливого утримання дітей. Ця робота ведеться в таких напрямках:
· робота з колективом закладу по ОП, ПБ, БЖД – проведення інструктажів, тематичних бесід
· освітня робота з дітьми з питань ОБЖД – різні форми освітньої діяльності в онлайн форматі
·  створення тематичних віртуальних бібліотек на сайті закладу.

 
В закладі постійно проводиться робота по створенню безпечних умов життєдіяльності для учасників освітнього процесу. Протипожежна безпека у закладі дошкільної освіти посідає важливе місце в організації всієї роботи з охорони праці. Зроблений та обладнаний пожежний щит.  Розроблено плани евакуації дітей на випадок пожежі, призначено відповідальних осіб. Всі приміщення груп забезпечені вогнегасниками, їх в наявності 28 шт. 


Своєчасно проводились інструктажі з питань протипожежної безпеки для працівників закладу, в разі необхідності – повторні, позапланові, цільові, на робочому місці, з новоприбулими – вступний інструктаж, в приміщеннях визначені відповідальні за виконання вимог охорони праці, техніки безпеки та протипожежної безпеки, в наявності необхідні таблички. Не допускаються до роботи працівники, які не пройшли інструктаж і перевірку знань з охорони праці. Адміністрація створила належні умови для праці та освітньої діяльності для членів трудового колективу та вихованців закладу. Забезпечене соціальне страхування всіх працівників від нещасних випадків, професійних захворювань. Здійснюються виплати з фонду соціального страхування за період тимчасової непрацездатності працівників. 
Документи з питань охорони праці, безпеки життєдіяльності систематизовані, оформлені відповідно до нормативних вимог, 2 рази на рік проводиться огляд приміщень та будівлі щодо виявлення та своєчасного усунення недоліків, які можуть бути причиною виникнення нещасних випадків, про що складаються акти. На даний час, в період дії воєнного стану, дистанційно, через Вайбер-групи всі вихователі проводять роботу з батьками щодо дотримання правил поведінки на вулиці й вдома під час повітряної тривоги, виконання правил дорожнього руху, пожежної та мінної безпеки тощо. Завдання закладу дошкільної освіти: проводити постійну роботу як з дітьми, так і з батьками, надавати інформацію та проводити в цей період онлайн-консультації з батьками щодо попередження дитячого травматизму. Також педагогічними працівниками було проведено роз’яснювальну роботу з батьківською громадськістю щодо дотримання вихованцями інформаційної гігієни в соціальних мережах, загальної обізнаності батьків щодо їхньої відповідальності за виховання дітей.
Відпрацьовано алгоритм дії персоналу ЗДО у разі виникнення надзвичайної ситуації, проведено навчання правила поводження з вибухонебезпечними чи підозрілими предметами.
Проте, поряд з вищесказаним, є недоліки - в ЗДО  відсутні автоматична система пожежогасіння та система оповіщення. Упродовж 2022/2023 навчального року не зафіксовано жодного випадку травматизму серед дітей та дорослих. Отже, підсумовуючи можна зазначити, що робота з ОП та безпеки життєдіяльності проводилась на достатньому рівні.     
4.2.Надання  соціальної  підтримки та допомоги  дітям  сиротам, дітям,    позбавленим    батьківського   піклування,    дітям    з малозабезпечених сімей:


  В нашому закладі значна увага приділяється соціальному захисту дітей. Робота з даного питання ведеться відповідно до вимог Закону України «Про дошкільну освіту», «Про охорону дитинства». Заклад дошкільної освіти забезпечено нормативно - правовими документами з питань соціального захисту дітей.
Проводилось інформування родин пільгових категорій через веб-ресурси (Viber, Telegram) з метою ознайомлення з переліком пільг відповідно до нормативних документів. 
  У закладі ведеться облік та складені списки дітей пільгового контингенту, створено соціальний паспорт родин пільгових категорій. Своєчасно надавались списки дітей та дані про них до Управління освіти.
Всього на обліку знаходиться 34 дитини пільгового контингенту а саме: 

· Діти, військовослужбовців - учасників АТО/ООС - 7 дітей

· Діти із сімей внутрішньо переміщених осіб - 48 дитини

· Діти з багатодітних родин -7 дитини

· Діти з малозабезпечених родин (сімей) - 1 дитина

· Діти одиноких матерів – 4 дитина
· Діти-логопати – 13 дітей

Дітям, пільгових категорій, які знаходилися у Харкові надавалась гуманітарна допомога від міського голови І.О. Терехова та спільно з Міжнародною організацією ЮНІСЕФ.
Питання соціального захисту дітей знайшли своє відображення на виробничих нарадах при директорові.

4.3. Моральне та матеріальне стимулювання вихованців та педагогічних працівників, організація їх відпочинку та оздоровлення 


Восени 2022 року обслуговуючому персоналу закладу дошкільної освіти виплатити премію за сумлінну працю відповідно до їх особистого внеску,  загальні результати роботи в межах затвердженого фонду заробітної плати.


Педагогічні   працівники  отримали   щорічну  грошову  винагороду у відповідності  до  ст.57  Закону  України  «Про освіту». Розмір  винагороди

погоджено з профспілковим комітетом закладу. Також педагогічним та медичним працівникам закладу, не зважаючи на воєнний стан, надається щорічна відпустка з наданням матеріальної допомоги на оздоровлення – відповідно до частини 1 статті 57 Закону України «Про освіту».
4.4. Стан дитячого травматизму. 


У річному плані роботи в розділі «Охорона життя і здоров’я дошкільників» розроблені заходи щодо попередження дитячого травматизму. Розроблений та затверджений в закладі дошкільної освіти план заходів, спрямований на запобігання та протидію булінгу на 2022/2023 навчальний рік, який включає комплексну роботу з усіма учасниками освітнього процесу.



В умовах воєнного стану діяльність педагогів була спрямована на формування у дошкільників елементарних навичок безпечної поведінки, профілактику всіх видів дитячого травматизму, включаючи питання мінної безпеки, та мала такі завдання: 
· поліпшення якості освітньої роботи з дітьми щодо питань особистої безпеки та захисту життя в умовах воєнного стану; 

· удосконалення теоретичних знань та практичних навичок вихователів щодо формування у дошкільників ціннісного ставлення до власного здоров’я та життя; 

· пропагування здорового способу життя серед дітей та батьків. 

Інформація  висвітлюється на сайті закладу, де розміщується вся нормативно-правова база з даного питання, памʼятки з різних питань, надаються активні посилання для організації відповідної освітньої роботи з дітьми з метою формування у дітей навичок безпечної поведінки та профілактики булінгу; розвивальні мультфільми, відео-заняття, консультації онлайн, пам’ятки тощо. 
Питання із запобігання дитячому травматизму обговорюються у батьківських чатах соціальних мереж, розглядаються на засіданнях педагогічної ради, ради закладу, загальних зборів колективу закладу та батьків або осіб, які їх замінюють. Впродовж 2022/2023 навчального року інформації про травмування дітей не надходило.
5. Забезпечення організації харчування та медичного обслуговування вихованців  і педагогічних  працівників.

Організація харчування та медичне обслуговування вихованців у закладі дошкільної освіти з моменту призупинення освітнього процесу (з 24.02.2022) не здійснюється.
Адміністрацією закладу постійно здійснюється контроль за проходженням обов’язкових медичних оглядів працівників, які працюють у закладі.
6. Залучення педагогічної та батьківської громадськості закладу дошкільної освіти до управління його діяльність; співпраця з громадськими організаціями
Заслуговує на увагу постійна та планомірна робота колективу закладу щодо налагодження співпраці з кожною родиною. Саме така співпраця орієнтована на пошук таких форм і методів роботи, які дозволяють урахувати актуальні потреби батьків, сприяють формуванню активної батьківської позиції, участі батьків у управлінні закладом. Заклад підтримує бажання батьків поповнювати знання, необхідні для освітньої роботи з дітьми. 

З метою виконання програм із дошкільної освіти в умовах воєнного стану, забезпечення належної взаємодії педагогів з дітьми та батьків вихованців (налагодження зв’язку, організації освітньої діяльності педагога з вихованцями, підтримки дітей та їх батьків) педагогічний колектив організовував різні форми співпраці використовуючи сайт закладу, групи Viber, Тelegram (у режимі чату) для допомоги дитині у здобутті дошкільної освіти разом з батьками:

· застосовували ефективні інструменти організації роботи з дітьми та їх батьками у дистанційній формі;

· проводили інформаційно-роз’яснювальну роботу з батьками щодо доцільності спілкування з дитиною, проведення ігор чи вправ;
· надсилали свої відеоматеріали, що містили елементи занять та різних видів діяльності;
· проводили батьківські збори, батьківські конференції, відео-зустрічі за допомогою платформ ZOOM, Google Meet.


Проводилась робота з використанням дистанційних форм, а саме: проведення загальних батьківських зборів, групових та індивідуальних консультацій, інформування батьків про діяльність закладу за допомогою Інтернет-сайту, соціальних мереж Фейсбук, Телеграмм та через Вайбер-групи. В закладі дошкільної освіти в онлайн-режимі проходять тематичні свята та святкові різноманітні Флешмоби, челенджі, акції, фестивалі, в яких брали участь не тільки діти, а й працівники закладу. Звичайно такі форми роботи сприяли створенню позитивного іміджу і педагогів, і ЗДО в цілому.
7. Вжиті керівником заходи щодо зміцнення та модернізації матеріально-технічної бази закладу дошкільної освіти 

Адміністрація приділяє велику увагу збереженню матеріально-технічних цінностей в закладі. Були розроблені ряд заходів щодо збереження матеріально-технічної бази закладу. Працівниками закладу було якісно упаковано для подальшого зберігання м’який інвентар, постільну білизну, меблі, методичний та дидактичний матеріал. 

Благодійна допомога упродовж всього навчального року не надходила.
Залучення позабюджетних коштів були тільки від мене особисто, що дозволило нам проводити заходи, які підтримали матеріальну базу закладу: виконано ряд значних ремонтних робіт щодо благоустрою приміщення закладу та облаштування території тощо. Були проведені роботи, направлені на покращення умов, охорону життя та безпеку життєдіяльності всіх учасників освітнього процесу закладу: 
· фарбування бордюрів

· фарбування малих форм та ігрових осередків

· облаштування квітників, газону, городу, посів насіння квітів, висаджування розсади

· косметичний ремонт зовнішніх сходів групи № 1

· фарбування та обслуговування теплової рамки

· скошування трави по всій території закладу та навколо 

· заміна освітлювальних ламп  в приміщеннях закладу 

· обслуговування оргтехніки: заправка та ремонт картриджів і МФУ

· проведення протипожежних заходів. 

Також було придбано для зміцнення матеріально-технічної бази: 
· господарчий інвентар 

· водоемульсійну фарбу

· вапно для стовпів 

· миючі засоби та засоби для чищення, пральний порошок 

· пакети для сміття 

· канцтовари, офісний папір  

· лампи світлодіодні 

· корм для риб  

· будівельні матеріали.


Влітку 2023 року було проведено підготовку теплової системи закладу до нового опалювального сезону та здано на перевірку представникам КП «ХТМ» своєчасно, за графіком. Систематично ведеться робота щодо економного використання енергоносіїв. 


В ЗДО постійно проводиться робота щодо підтримки матеріально-технічної бази закладу, системи водопостачання, теплопостачання, каналізації, сантехнічного обладнання в режимі безперебійного функціонування, утримання всіх приміщень у відповідності з санітарно-гігієнічними, педагогічними та естетичними нормами. Заклад постійно забезпечено гарячою водою.


Основні гігієнічні вимоги до штучного освітлення (достатність, рівномірність розподілу, відсутність блиску) виконуються. На території закладу працює зовнішнє освітлення. 


Постійно проводиться облік використання електроенергії та здійснюються заходи щодо його раціонального використання; щорічно проводиться інвентаризаційний облік матеріально-технічної бази закладу, створюється комісія щодо його проведення.


Я вдячна працівникам ЗДО, які допомагають зберігати та утримувати територію та будівлю закладу в належному стані.
Під час дії воєнного стану, так як місто знаходиться в прифронтовій зоні та відповідно протоколів комісії ТЕБ та НС освітня діяльність не здійснюється. Робота батьківського комітету тимчасово не проводиться навіть в онлайн режимі, але пропозицій щодо покращення стану або зауважень, стосовно роботи ЗДО не поступало. Навпаки, батьки вдячні працівникам ЗДО за зберігання матеріальної бази закладу та території закладу в належному стані.

Не дивлячись на важкі часи нашої країни, продовження воєнного стану в Україні, ЗДО № 238 залишається сучасним, європейським дитячим садком, який має власний імідж.

Завдяки працівникам закладу, наполегливій та відповідальній роботі           колективу закладу дошкільної освіти у складні для країни та міста часи наш заклад є фортецею незламності.
8. Дисциплінарна практика та аналіз звернень громадян з питань діяльності дошкільного закладу. Реагування керівника на зауваження та пропозиції, викладені батьківським комітетом, радою, батьками, представниками громадських організацій 


Впродовж 2022/2023 навчального року адміністрація закладу  вживала заходи щодо виконання вимог Закону України «Про звернення громадян» та Указу Президента України від 07.02.2008 № 109/2008 «Про першочергові заходи щодо забезпечення реалізації та гарантування конституційного права на звернення до органів державної влади та органів місцевого самоврядування». З метою отримання зворотного зв’язку з батьками та надання методичної, діагностичної, консультативної допомоги для батьків та дітей, які не відвідують дитячі заклади,  в умовах воєнного стану проводиться в онлайн форматі. 
На особистому прийомі завідувачем було прийнято 26 осіб. За характером основних питань, що порушували громадяни на особистих прийомах, чільне місце займали такі питання: 
· влаштування дитини в дошкільний заклад, організації освітнього процесу – 17 звернення, 

· про переведення дитини до іншої групи та перебування дитини у закладі освіти – 2 звернення, 

· про надання графіку та режиму роботи – 2 звернення.
За минулий 2022/2023 навчальний рік надійшло 5 звернень, щодо підтвердження стажу роботи в закладі.  Порушене питання розглянуто, надана відповідь. 

Підсумки:
    Підводячи підсумки 2022/2023 навчального року можна стверджувати, що в закладі дошкільної освіти створені належні умови для організації та проведення освітньої роботи, реалізації Базового компонента дошкільної освіти на забезпечення фізичного і психологічного здоров’я дітей, розвиток їх творчих здібностей, формування вмінь та навичок, необхідних для життя в соціумі.

Головним є те, що заклад дошкільної освіти прагне бути тим місцем, де діти завжди можуть фізично розвиватись, зміцнювати здоров’я, реалізовувати свої здібності, товаришувати, весело і щасливо жити. 

 З 24.02.2022 призупинено освітній процес в зв’язку з введенням воєнного стану в Україні, в результаті спричиненої агресії Російської федерації. 
З 01.04.2022 було оголошено простій, але все одно в умовах воєнного стану в Україні, організувалася онлайн робота з дітьми.
   З метою ознайомлення батьків з життям закладу систематично поповнювалася сторінка на Facebook цікавими порадами для батьків, готувалися он-лайн консультації, майстер-класи, фотозвіти щодо проведеної роботи з дітьми.

 Матеріали дистанційної роботи розміщувалися на сайті закладу, на сторінці закладу у соціальній мережі Facebook, а також створених чатах у Viber групах.

          Заклад дошкільної освіти № 238 приймає активну участь у волонтерському русі. Наші  співробітники під час дії воєнного стану долучені до волонтерської діяльності:

· виготовленню окопних свічок  
· плетіння маскувальних сіток 
· виготовлення домашньої випічки та смаколиків для військових 
· долучились до видачі гарячого харчування пенсіонерам, інвалідам, всім нужденним на пункті видачі гарячих обідів.
Інформацію про волонтерську діяльність працівників які працюють, висвітлено в Телеграм каналі «Харківські герої освітнього фронту», Facebook сторінці Шевченківський район м. Харків:

18.02.2023 розміщено публікацію: «Окопна свічка-символ Перемоги». 

22.03.2023 «Маскувальна сітка-рятує життя».

01.04.2023 «Теплі килимки – обереги для ЗСУ.

У березня 2023 року за активну роботу з узагальнення матеріалів для електронного видання «Шевченківський тримає стрій» про волонтерську діяльність закладів освіти Шевченківського району м. Харкова нашому закладу оголошено Подяку! Статті про працівників та батьків вихованців нашого закладу було опубліковано у ІІ збірнику електронного видання. 
В межах пункту Незламності, навесні та влітку працював гурток для вихованців закладів дошкільної освіти Шевченківського району, які знаходяться у місті Харкові. Для наших дошкільнят вихователі організували цікаві заняття та готували до школи. 
Наші вихованці під керівництвом вихователів долучилися до підтримки наших військових – малюють малюнки, роблять поробки та обереги – все відправляється нашим захисникам! 
Після підриву Каховської ГЕС 6 червня, працівники закладу активно долучилися до збору гуманітарної допомоги для постраждалих, які опинилися в складних умовах: збирали одяг, продукти харчування, засоби гігієни, корм для тварин тощо.
Хочу висловити величезну подяку всім небайдужим працівникам закладу,  які готували їжу, надавали психологічну допомогу батькам та  дітям, які до тепер підтримують у чистоті та порядку приміщення та територію закладу. 

Тільки взаємодопомога та підтримка допоможуть нам перемогти у цій війні.

 Сподіваємось на найкраще і віримо, що це станеться дуже скоро.

Отже, життя не зупинилося і попри те, що війна ввірвалася в нього - ми рухаємося далі, доводячи власне і собі й цілому світу, що незламність духу, сила волі й бажання жити у вільній країні є сильнішими за чиєсь бажання зруйнувати мир. 

Життєві цінності в черговий раз піддалися перегляду і виявилося, що для щастя простій людині потрібно надзвичайно мало, а в першу чергу мир на землі. 

         Від себе хочу побажати  усім здоров’я, добробуту, миру та перемоги! Чекаємо Вас у нашому улюбленому садочку!

Дякую за увагу!

Все буде Україна!

