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	      КОМУНАЛЬНИЙ ЗАКЛАД

"ДОШКІЛЬНИЙ НАВЧАЛЬНИЙ ЗАКЛАД (ЯСЛА-САДОК) № 238 КОМБІНОВАНОГО ТИПУ

ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ

РАДИ"
	КОММУНАЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ

«ДОШКОЛЬНОЕ УЧЕБНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ (ЯСЛИ-САД) № 238 КОМБИНИРОВАННОГО ТИПА ХАРЬКОВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА»


НАКАЗ

10.11.2017                                                                                                              № 78
Про результати проведення

«Тижня знань з основ безпеки 
життєдіяльності» 

Згідно з наказом  по КЗ «ДНЗ № 238» від 09.10.2017 №  у дошкільному навчальному закладі було проведено «Тиждень знань з основ безпеки життєдіяльності» з 23.10.2017 по 27.10.2017. Метою проведення «Тижня знань з основ безпеки життєдіяльності» було поліпшення якості навчально-виховної роботи з дітьми з питань особистої безпеки та захисту життя; пропаганди здорового та безпечного способу життя серед дітей та батьків; закріплення у дітей дошкільного віку умінь та навичок щодо захисту свого життя і здоров'я під час надзвичайних ситуацій.



 Впродовж Тижня безпеки проведено низку заходів:

· оновлено експозицію у кімнаті безпеки; 
· оформлено куточки «Безпека дитини» в кожній віковій групі;

· підготовлено і оформлено виставку дитячих малюнків на тему «Правила безпеки вивчай – правила безпеки пам'ятай»;

· підготовлено матеріали та оформлено стенди «Бережимо життя                          і здоров’я дітей» за розділами «Дитина і природа», «Дитина і вулиця», «Дитина серед людей», «Здоров’я дитини» тощо; 
· перевірено наявність усіх документів системи цивільного захисту                     в Дошкільному закладі;

· перевірено наявність журналів проведення інструктажів з охорони праці та безпеки життєдіяльності;

· перевірено стан електричного, опалювального обладнання, приміщень та території, стан пожежних щитів та пожежного обладнання;

· перевірено наявність інструкцій, пам’яток з питань безпеки життєдіяльності і правил надання першої допомоги постраждалим                    від нещасних випадків;

· перевірено стан та забезпеченість медичного обладнання, поповнено аптечку швидкої допомоги в медичному кабінеті та в усіх вікових групах;

· підготовлено плани-конспекти свят та розваг за тематикою безпеки дитини;

Протягом тижня перевірено дотримання вимог нормативно-правових актів з питань охорони праці, відповідних інструкцій, ведення журналів реєстрації інструктажів з охорони праці, проведення атестації робочих місць та виконання положень розділу з охорони праці колективного договору тощо.


Заходами були охоплені всі вихованці та працівники Дошкільного закладу. Використані різноманітні форми роботи: тематичні заняття, фізкультурно – оздоровчі заходи, ігрова діяльність, розваги, конкурси малюнків. Під час тижня безпеки діти мали змогу отримати  нові знання, закріпити їх  за допомогою  різноманітних дидактичних ігор  та наочності. Вихователі планували освітньо – виховну роботу щодо формування у дітей уявлень про можливу небезпеку природного і техногенного характеру, ознайомили батьків вихованців з усіма досягненнями, які здобули їх діти            за тиждень.

Кожен день був присвячений окремій темі: 
Перший день «Дитина і побут» 

Другий день «Дитина і природа»


 Третій день «Пожежна безпека»
 Четвертий день «Дитина і вулиця»
  П'ятий день «Особиста безпека» 

1. Практичне тренування з евакуації на випадок надзвичайних ситуацій 
2. Конкурс малюнків «Безпечний дивосвіт».

      3. Оформлення фотовиставки та звіту «За підсумками Тижня знань з основ безпеки життєдіяльності». 


В рамках проведення «Тижня знань з основ безпеки життєдіяльності» здійснено огляд стану виконання педагогічними працівниками та дітьми вимог безпеки життєдіяльності. У ході огляду виявлено: 


- у закладі створені умови для збереження здоров’я і безпечного перебування дітей; 


- усі працівники дотримуються правил техніки безпеки; 


- меблі закріплені, промаркові; 


- стан освітлення відповідає нормам; 


- посуд відповідає вимогам; 


- миючі засоби зберігаються у недоступних для дітей місцях; 


- їжа з харчоблоку переноситься до груп у закритому кришками посуді; 


- всі працівники усвідомлюють важливість проблеми, знають як діяти               у випадку пожежі, дотримуються правил безпеки під час проведення екскурсій, дотримуються інструкцій з організації охорони із життя, здоров’я дітей                      в дошкільному навчальному закладі; 


- рівень знань і навичок безпечної поведінки дітей відповідає вимогам освітньої програми виховання та навчання дітей від 2 до 7 років «Дитина», відповідно  до віку дітей; 


- педагоги Дошкільного закладу ефективно співпрацюють з батьками, проводять профілактичну роботу щодо пропаганди знань про організацію безпеки життєдіяльності: у групах в батьківських куточках розташований наочний просвітницький матеріал, використовують папки-пересувки, ширми, щомісячно оновлюється матеріал на батьківських стендах, проводяться групові і індивідуальні бесіди, консультації, на батьківських зборах обов’язково розглядаються питання попередження дитячого травматизму, безпеки дитини.     
             На підставі вищевикладеного

НАКАЗУЮ: 

1. Завдання «Тижня знань з безпеки життєдіяльності» вважати виконаними.

2. Оголосити подяку за участь в організації та цікаве проведення тижня знань  з безпеки всім педагогічним працівника, а особливо вихователям Олейніковій Т.В, Курамшиної Л.А. та сестрі  медичній старшій Пасько А.О.

3. Вихователю-методисту Водоп ‘яновій О.Е.:

3.1. Розробити заходи з усунення виявлених недоліків у підготовці Дошкільного закладу до практичних дій учасників освітнього процесу у заходах цивільного захисту, внести необхідні зміни до планів ЦЗ.
                                                       До 01.12.2017                        
Відповідальна: вихователь-методист                                                                                
4. Контроль за виконанням наказу залишаю за собою.

Завідувач КЗ «ДНЗ № 238»                                                              А.В. Торяник

З наказом ознайомлені:

